Отчет
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]о деятельности контрольно-счетной палаты Советского района
Алтайского края за 2022 год
Отчет о работе контрольно-счетной палаты Советского района Алтайского края за 2022 год подготовлен во исполнение пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и в соответствии с пунктом 9 статьи 13 Положения о контрольно-счетной палате Советского района Алтайского края, утвержденного решением Советского районного Совета депутатов Алтайского края от 22.06.2022 № 35.
1. [bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Общие сведения о деятельности контрольно-счетной палаты Советского
района.
Контрольно-счетная палата Советского района Алтайского края (далее — КСП Советского района) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Советским районным Советом депутатов Алтайского края 23.12.2020 и ему подотчетна, в соответствии с Уставом муниципального образования «Советский район» Алтайского края обладает правами юридического лица. КСП Советского района обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность КСП Советского района основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.
В отчетном периоде деятельность контрольно-счетной палаты началась с   11 июля 2022 года. 
Контрольно–счетной палатой в отчетном периоде разработаны, утверждены и приняты 7 стандартов внешнего муниципального финансового контроля, регламент КСП, инструкция по делопроизводству и другие документы связанные с работой КСП (всего11 регламентирующих работу документов). Заведены страницы в социальных сетях, совместно с администрацией района разработана страница на официальном сайте администрации Советского района.
Порядок организации и деятельности КСП Советского района в 2022 году определялся Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъекта Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования Советский район, Положением о контрольно-счетной палате Советского района Алтайского края, утвержденным решением Советского районного Совета депутатов Алтайского края от 22.06.2022 № 35, стандартами внешнего муниципального финансового контроля, разработанными и утвержденными КСП Советского района, Регламентом КСП Советского района , а также другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Алтайского края и муниципальными нормативными правовыми актами.
Контрольно-счетная палата Советского района входит в состав Совета контрольно-счетных органов Алтайского края (решение от 29.12.2022 № 2- 2022), зарегистрирована на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации и имеет доступ ко всем разделам и сервисам закрытой части контрольно-счетных органов Российской Федерации.
Фактическая численность работников КСП Советского района по состоянию на 31.12.2021 года составила 1 штатную единицу.
В 2022 году Председатель КСП Советского района принимала участие в работе сессий Советского районного Собрания депутатов Алтайского края, совета администраций.
Деятельность КСП Советского района в 2022 году осуществлялась на основании плана работы КСП Советского района, который разработан и утвержден КСП Советского района 12.07.2022 № 1.  План работы на 2022 год размещен на сайте муниципального образования «Советский район» Алтайского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет») и выполнен в полном объеме и в установленные сроки. Изменения в план не вносились.
Заключены следующие соглашения:
-  соглашение об информационном взаимодействии между Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю и контрольно–счетной палатой Советского района Алтайского края; 
- соглашение о сотрудничестве между Счетной палатой Алтайского края и контрольно-счетной палатой Советского района Алтайского края.
- соглашение о сотрудничестве между прокуратурой Советского района Алтайского края и контрольно-счетной палатой Советского района Алтайского края.
     -  подготовлены соглашения с 12 поселениями Советского района по передаче полномочий по внешнему финансовому контролю.
В соответствии с Планом работы, в целях реализации полномочий контрольно-счетного органа контрольно-счетной палатой  проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия.
Результаты проведенных мероприятий доведены до сведения объектов контроля и направлены Главе Советского района, размещены в информационно-коммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте муниципального образования «Советский район» Алтайского края в разделе «Контрольно-счетная палата».
2. [bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Экспертно-аналитическая деятельность
В отчетном периоде КСП Советского района осуществляла экспертно-аналитическую деятельность, которая была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности, целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципальных образований, муниципальной собственности и имущества.
В ходе экспертно-аналитической деятельности в 2022 году КСП Советского района выдано 3 экспертных заключений, в том числе:  
- на исполнение районного бюджета за полугодие и девять месяцев 2022 года.
Общая сумма проверенных средств в ходе экспертно-аналитической деятельности составила 576474,3 тыс. рублей, в том числе даны заключения:
· на проект районного бюджета и проекты бюджетов сельских поселений на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов, выдано заключение с замечанием о нарушении ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (необходимости приведения муниципальных программ в соответствие с решением о районном бюджете);

3. [bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]Контрольные мероприятия, проведенные контрольно-счетной
палатой Советского района в 2022 году
Контрольная деятельность КСП Советского района в 2022 году не планировалась и не осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом работы, в связи с организационными мероприятиями по разработке регламентирующих документов.

4. [bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Заключение
В 2022 году сформирован и утвержден план работы на 2023 год с учетом поручений от Советского районного Совета депутатов и Главы Советского района Алтайского края для включения в план работы КСП на 2023 год и совместных мероприятий с КСП по Алтайскому краю .
В течение 2022 года в информационно-коммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте муниципального образования «Советский район» Алтайского края в разделе «Контрольно-счетная палата» размещалась информация о стандартах внешнего муниципального финансового контроля, регламент КСП, инструкция по делопроизводству, общие правила проведения контрольных мероприятий 
В 2023 году КСП Советского района продолжит работу по контролю за планированием и исполнением районного бюджета и сельских поселений Советского района (в рамках заключенных Соглашений), целевым и эффективным использованием средств районного бюджета и сельских поселений, законностью и эффективностью управления и распоряжения муниципальной собственностью. Также важнейшими направлениями в деятельности КСП Советского района будут являться экспертизы проектов муниципальных правовых актов, контроль за устранением нарушений и недостатков, выявленных мероприятиями внешнего муниципального финансового контроля и осуществление работы в рамках, заключенных соглашений:
· Соглашения о порядке взаимодействия между прокуратурой Советского района Алтайского края и контрольно-счетной палатой Советского района Алтайского края
· Соглашения о сотрудничестве между Счетной палатой Алтайского края и контрольно-счетной палатой Советского района Алтайского края.
· [bookmark: _GoBack]Соглашений о передаче КСП полномочий КСО поселений по осуществлению внешнего финансового контроля.
