Итоги развития малого и среднего предпринимательства 
в Советском районе на 01.01.2023 года


В нашем районе количество субъектов малого и среднего бизнеса зарегистрированных и осуществляющих трудовую деятельность, составляет 413 единиц, в том числе 2 средних предприятия, 10 малых, 70 микро предприятие, 300 индивидуальных предпринимателя и самозанятых, 31 ИП главы КФХ.   Всего в малом и среднем бизнесе занято 1714 человек, в том числе на малых и микро предприятиях трудятся 845 человек, на средних – 230 человек, у индивидуальных предпринимателей - 176 человек, в крестьянских (фермерских) хозяйствах - 99 человек. 
В структуре малого и среднего бизнеса, по видам экономической деятельности преобладают сельское хозяйство - 51%, розничная торговля – 19%, обрабатывающие производства -17%, прочие виды экономической деятельности составляют 13%.
 В рамках программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» в течение года проводилась работа по оформлению документов для получения субсидий на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства, на поддержку племенного животноводства (содержание маточного поголовья), на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока, на поддержку элитного семеноводств и др. За 2022 год 16 сельхозпроизводителя получили поддержку в виде субсидий по различным направлениям на сумму 38762,0 тыс. руб. 
В районе успешно реализуются государственные программы поддержки в виде грантов. В 2022 году 1 индивидуальный предприниматель стал победителем программы «Агростартап», получил поддержку в сумме 4000 тыс.руб.  Наши сельхозпроизводители уже в течении 5 лет становились победителями грантовых программ «Семейная ферма», «Агростартап», что дает право говорить об их стремлении развиваться и расширяться. 

 	Объем поступлений налогов и сборов от предпринимательской деятельности в бюджет района за 2022 год составил более 19,3 млн. рублей.  В рамках информационно - консультационной помощи субъектам малого бизнеса в ИКЦ Советского района проведено 336 консультаций.   

