                                         
Отчет о работе отдела по предпринимательству за 2024 год

Отдел по предпринимательству, фермерским и ЛПХ является структурным подразделением управления сельского хозяйства Администрации Советского района. Основными полномочиями отдела является продвижение единой государственной политики по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка на территории района в соответствии с действующими положениями и должностными инструкциями. Работа выстраивается на основании действующих нормативно-правовых актов Российской Федерации, законов Алтайского края и постановлений Администрации Советского района. 
На территории района действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Советском районе. В рамках программы в 2024 году было оборудовано рабочее место для предпринимателей, а также проведены консультации (личные, телефон.. созданы группы в Telegram Web и WhatsApp Web ). В том числе, предпринимателям регулярно оказывается консультационно– информационная поддержка и в разделе «Предпринимательство» освещаются события бизнеса не только района, но и края.  В декабре 2024- январе 2025 подборка документов для нового раздела на сайте, созданы 2 новых раздела.
 В течении 2024 года совместно со специалистами Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры и НО «Алтайского Фонда развития малого и среднего предпринимательства» проводились лекции, консультационные мероприятия,  видеосеминары по актуальным вопросам ведения предпринимательской деятельности и изменениям действующего законодательства.
17.09.2024 Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры был организован и проведен обучающий курс на тему «Обеспечение доступности объектов дорожного сервиса и предоставляемых на них услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения» с привлечением экспертов – практиков из Новосибирской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих. 
В октябре был день АКЗС, как и многие отделы- Управление сельского хозяйства (отдел по предпринимательству в том числе) подключился к этой работе. 17 и 23 октября были организованы круглый стол и рабочая встреча с предпринимателями. 
В течение 2024 года совместно проводилась следующая работа:
-  с органами соцзащиты по социальным контрактам. 21 чел. (27- 2023) получили соцконтракты для развития своей деятельности. (8 чел. по направлению- ЛПХ. 13 чел. по направлению- быт.услуги, строит.услуги, общепит).
-с весны по осень с полицией проводились рейдовые мероприятия по несанкционированной торговле.
- в декабре - для начинающих предпринимателей с Центром занятости провели бизнес-сессию по вопросу господдержки. 
Отдел по предпринимательству еженедельно осуществлял мероприятия по мониторингу розничных цен на отдельные продовольственные и непродовольственные товары в розничных магазинах с. Советское с последующей передачей информации посредством Единой системы мониторинга цен и остатков (АРМ «Мониторинг»). – 52 наименования товаров
В 2024 году вносили изменения в схему размещения нестационарных торговых объектов (Далее - НТО) на территории Советского района, 
где определено местоположение нестационарных торговых объектов 
с указанием вида НТО и группы реализуемых товаров.  Проведено 2 заседания комиссии по размещению НТО, на которых были рассмотрены проблемные вопросы размещения на территории района и исполнения действующего законодательства Российской Федерации. В результате проведена корректировка действующей схемы.
В конце года был проведен мониторинг нормативно-правовых актов Советского района в сфере торговой деятельности, разработано 4 новых НПА. 
В течении года велась работа с письмами и обращениями граждан, по всем поступившим обращениям ответы даны в установленный законом срок. Подготовлено 3 статьи в СМИ, более 50 контрольных ответов. 
	Статистика:
В нашем районе количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих трудовую деятельность составляет 421 единиц, из которых 79 юридических лиц и 342 индивидуальных предпринимателя. Всего в малом и среднем бизнесе занято 1660 человек, в том числе на средних – 302 человек, у индивидуальных предпринимателей - 185 человек, в крестьянских (фермерских) хозяйствах - 105 человека. 
В структуре малого и среднего бизнеса, по видам экономической деятельности преобладают сельское хозяйство – 53,2%, розничная торговля – 23%, обрабатывающие производства -10,7%, прочие виды экономической деятельности составляют 13,1%.
Потребительский рынок:
Количество стационарных торговых объектов всего- 128, из них:
-продовольственных торговых объектов -20
-непродовольственных торговых объектов – 48
-смешанный ассортимент – 60
Торговая площадь действующих стационарных торговых объектов – 10453 кв.м.
(142-2023)
Количество нестационарных торговых объектов -6 (ед.) 
	Бытовое обслуживание представлено основными услугами -ремонт обуви, ремонт и техобслуживание бытовой аппаратуры, ремонт автотранспорта, изготовление и ремонт мебели, химчистка мебели, услуги фотоателье, швейные мастерские, услуги парикмахерских, косметические услуги и ритуальные услуги)
Общепит:
столовая – 1;
бары, кафе – 5
В районе работают пункты -выдачи интернет- заказов, всего- 15 (из них валберис-5, озон-10.)
