Малое и среднее предпринимательство

Количество субъектов малого и среднего бизнеса зарегистрированных и осуществляющих трудовую деятельность на территории района составляет 389 единиц, из которых  3 средних предприятия, 10 малых, 66 микро предприятий, 283 индивидуальных предпринимателя, 27 ИП главы КФХ. Количество зарегистрированных в 2023 году самозанятых , получивших поддержку по соцконтрактам составило 14 человек.   Всего в малом и среднем бизнесе занято 1678 человек, в том числе на малых и микро предприятиях трудятся 690 человек, на средних – 378 человек, у индивидуальных предпринимателей - 196 человек, в крестьянских (фермерских) хозяйствах - 104 человека. 
В структуре малого и среднего бизнеса, по видам экономической деятельности преобладают сельское хозяйство – 44%, розничная торговля – 26%, обрабатывающие производства -20%, прочие виды экономической деятельности составляют 10%.
 В рамках программы «Развитие  сельского  хозяйства  Алтайского края» в течение года проводилась работа по оформлению документов для получения субсидий на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства, на поддержку элитного семеноводства, на поддержку племенного животноводства (содержание маточного поголовья) и мясного скотоводства, на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока и др..  В 2023 году 17 сельхозпроизводителей малого и среднего бизнеса получили поддержку в виде субсидий по различным направлениям на сумму 19389,0 тыс. руб. 
В 2023 году  один ИП глава КФХ и две сельскохозяйственные организации   получили субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением техники и оборудования в рамках «Индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края на 2020-2024 годы». Общая сумма господдержки составила 8976,6 тыс. рублей.
	В рамках информационно - консультационной помощи субъектам малого бизнеса в ИКЦ Советского района проведено 352 консультаций.   

