		Уважаемые руководители предприятий, организаций ! 

С 15 мая по 15 сентября 2024 г. пройдет II Всероссийский конкурс массового рационализаторства. Организаторами конкурса выступают АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)» в рамках национального проекта «Производительность труда» при поддержке Минэкономразвития России и АНО «Агентство стратегических инициатив, по продвижению новых проектов».
В Конкурсе могут принять участие все компании резиденты Российской Федерации, в том числе предприятия-участники национального проекта «Производительность труда».
Основной целью Конкурса является стимулирование и популяризация рационализаторской и новаторской деятельности, выявление самых активных рационализаторов, страны, а также лучших практик развития рационализаторской деятельности на предприятиях.
С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на официальном сайте hltp://ratio.worldskills.ru/konkurs. Контактное лицо по вопросам участия в Конкурсе: Сенченко Ирина Никитична, специалист Департамента по работе с промышленностью и развитию новых компетенций АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)», тел: + 7 909 079 03 36, эл. почта: i.senchenko@worldskills.ru. 
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