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Уважаемые предприниматели!

Центр «Мой бизнес» создал каталог для бизнеса в сфере креативных индустрий

60 предпринимателей и самозанятых Алтайского края разместили информацию о своих услугах и продукции в каталоге креативных индустрий в разделах: локальные бренды, дизайн, кино и анимация, мода, реклама и маркетинг, событийная индустрия, художники и галерея.
Начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Антон Слободчиков рассказывает об идее по разработке единого пространства для продвижения услуг и товаров сферы креативных индустрий: «Впервые креативные индустрии мы собрали вместе на форуме «Мой креатив. Мой бизнес» в ноябре 2023 года. Тогда же наш центр выступил с предложением о создании онлайн площадки для общения и популяризации товаров и услуг предпринимателей креативных индустрий края. Такая площадка разработана и находится по адресу мойкреатив22.рф. Надеемся, что данная площадка станет точкой притяжения для предпринимателей и их клиентов».
Направления, по которым принимаются заявки: 
· локальные бренды (сувениры, мастерские, ремесленничество и др.), 
· мода, 
· дизайн, 
· фото и видео, 
· музыка, 
· событийная индустрия, 
· медиа и СМИ, 
· исполнительское искусство, 
· художники и галереи, 
· реклама и маркетинг, 
· архитектура и урбанистика, 
· музеи, 
· разработка ПО, 
· кино и анимация.
Воспользоваться услугой могут субъекты малого и среднего предпринимательства Алтайского края, данные о которых содержатся в реестре СМСП, и самозанятые граждане, зарегистрированные на территории Алтайского края.
Заявки принимаются на сайте мойкреатив22.рф https://xn--22-6kcinteiquy0a.xn--p1ai/
Также приглашаем подписаться на телеграм-канал «Мой креатив. Мой бизнес» https://t.me/creativebusiness22 , в котором мы освещаем истории предпринимателей, новости из сферы креативных индустрий, исследования.
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