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25 ноября 2022
С целью повышения уровня юридической грамотности и информационной поддержки предпринимателей, а также обеспечения государственных гарантий защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае осуществляется реализация проекта «Дни Уполномоченного в муниципальных образованиях края».
В этой связи 06 декабря 2022 г. В Советском районе Алтайского края запланировано проведение дня Уполномоченного. В рамках обозначенного проекта состоится семинар-совещание с районным бизнес-сообществом, на котором будут рассмотрены вопросы защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, механизмы государственной поддержки субъектов МСП, актуальные вопросы налогового администрирования и новые возможности системы быстрых платежей для бизнеса. Также региональный Уполномоченный А.Г. Осипов проведет личный прием предпринимателей по обращениям.
         Мероприятия будут проходить 06 декабря 2022г. в 11-00 часов по адресу: с. Советское, ул. Ленина, 76, актовый зал Администрации Советского района.
Отдел по предпринимательству, фермерскими ЛПХ  управления сельского хозяйства Администрации Советского района Алтайского края
