                                Уважаемые сельхозтоваропроизводители! 

В целях реализации постановлений Правительства Алтайского края от 31.05.2021 №183 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета субсидий на поддержку отдельных подотраслей растениеводства и животноводства»,  №182 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета субсидий в целях стимулирования развития отдельных приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса» и от 20.02.2021 №47 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета субсидий на поддержку собственного производства молока» уведомляем  о начале проведения отбора получателей субсидии по следующим направления:
-на поддержку развития мясного табунного коневодства- по ставке на 1 голову сельскохозяйственного животного;
-на поддержку развития мараловодства- по ставке на 1 голову сельскохозяйственного животного;
-на поддержку развития оленеводства- по ставке на 1 голову сельскохозяйственного животного;
-на поддержку развития овцеводства и козоводства- по ставке на 1 голову маточного товарного поголовья овец и коз, за исключением племенных животных;
-на приобретение в предшествующем году племенного молодняка крупного рогатого скота- по ставке на 1 голову;
-на приобретение в предшествующем году племенного молодняка птицы и (или) племенного инкубационного яйца птицы для комплектования родительского стада- по ставке на 1 штуку(голову).
-на поддержку развития мясного скотоводства- по ставке на 1 голову крупного рогатого скота специализированных мясных пород, за исключением племенных животных;
-на стимулирование производства мяса крупного рогатого скота специализированных мясных пород- по ставке на 1 тонну реализованного в живой массе крупного рогатого скота специализированных мясных пород (за исключением племенных животных);
-на поддержку производства говядины, полученной от молодняка не старше 24-месячного возраста- по ставке на 1 килограмм живого веса крупного рогатого скота не старше 24 месяцев, направленного на убой на собственную переработку и(или) реализованного на убой перерабатывающим организациям в году, предшествующем году предоставления субсидии. 
(Документы по данным видам субсидий предоставляются в Минсельхоз Алтайского края в срок с 13 по 23 февраля 2023 года);
- на поддержку технического перевооружения производства в рамках приоритетной подотрасли «производство молока»;
-на поддержку собственного производства молока (стимулирующая субсидия)-по ставке на 1 килограмм реализованного и(или) отгруженного на собственную переработку коровьего и(или) козьего молока.
(Документы по данным видам субсидий предоставляются в Минсельхоз Алтайского края в срок с 13 по 27 февраля 2023 года). 
Формирование документов для получения субсидии осуществляется с помощью информационной системы АИС РЕСПАК по адресу в Интернете htt://respak.altagro22.ru/.
Инструкция по работе с системой размещена на главной странице АИС РЕСПАК.
Более подробная информация размещена на сайте Администрации Советского района (htt://советский-район.рф) раздел «предпринимательство» подраздел «поддержка бизнеса». 
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