07.06.2022 года проведено заседание общественного Совета  предпринимателей  при  Администрации Советского района,   в котором участвовали представители локального бизнеса, властных структур и предпринимательских сообществ.
Проблема  взаимодействия между бизнесом и властью на сегодняшний день является весьма насущной, а отсутствие механизмов полноценного диалога между ними порождает кризисную форму развития социально-экономических процессов.  Актуальность рассматриваемой темы высока, так как именно малый бизнес может повысить эффективность экономики. Об этом шла речь на  круглом столе «Взаимодействие бизнеса и власти на муниципальном уровне».
В рамках заседания, в связи с Днем российского предпринимательства, субъекты малого и среднего бизнеса приняли поздравления с профессиональным праздником.
За многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию и в связи с Днем российского предпринимательства индивидуальные предприниматели: Бачурин  Н.Н., Лесных С.М., Лесных И.С., Малютин А.В., Сырых М.В.,  Хабарова В.И. были награждены почетной грамотой Администрации Советского района .
За активную жизненную позицию, за оказание спонсорской помощи при проведении мероприятий в с. Колово и в связи с Днем российского предпринимательства Евдокимова Г.И. была награждена благодарственным письмом.
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