Информация
об инвестиционной активности  Советского района
за 2024 год
                  На официальном сайте Администрации района в разделе «Инвестиционная деятельность»   представлена   информация об инвестиционном потенциале района.                                                      
            За 2024 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех  источников финансирования сократился на 37,1 млн. рублей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 499,5 млн. рублей в действующих ценах или 89% в сопоставимых. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех  источников финансирования по крупным и средним предприятиям составил 536,6 млн. рублей за 12 месяцев прошлого года. В ранге инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям на душу населения среди муниципальных образований  Советский район занял 21 место. 
Общий объем инвестиций в основном складывается за счет вложения крупных и средних предприятий.  В разрезе инвестиций, «объем инвестиций в основной капитал за счет собственных средств» составляет наибольшую часть – 57,5% (287,3 млн. руб.). 
Наибольшая часть, 43,8% или 218,9 млн. рублей, вложены в здания (кроме жилых) и помещения.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году в районе реализовано 18 проектов на сумму более 115 млн. рублей, из них 9 социальных в рамках проекта поддержки местных инициатив (ремонт КДЦ в селе Сетовка, обустройство спортивных площадок в селах Шульгин Лог, Хуторки и Сосновка, монтаж уличного освещения в  селе Урожайное и поселках Семилетка, Лебединый, Глинка, благоустройство кладбища в с. Половинка). В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» благоустроен парк в селе Советское. В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно – коммунальными услугами» проведен капитальный ремонт водонапорной башни в селе Кокши и здания центральной котельной с. Урожайное, закончено строительство газовых котельных МБДОУ №4 детсада «Теремок» и МБОУ «Красноярская СОШ» в селе Красный Яр, газовой котельной МБОУ «Советская СОШ» в с. Советское. В рамках ГП «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края 1 семья получила 1-й транш финансовой поддержки в целях улучшения жилищных условий. За счет средств местного бюджета произведен капитальный ремонт здания Коловской СОШ, обустроена площадка для городошного спорта на стадионе в с. Советское. За счет средств дорожного фонда и краевой субсидии произведен ремонт 311 п.м. дорожного полотна по пер. Заводской в селе Советское и ямочный ремонт.
Ввод в действие общей площади жилых домов составил 2594 кв. м или 95,2% к 12 месяцам 2023 года.  По показателю «Ввод в действие общей площади жилых домов кв.м. на 1000 жителей» в краевом рейтинге, район занял 10 место.
Наибольшие  инвестиционные вложения приходятся на социальную сферу, обрабатывающие производства, сельское хозяйство. 
Мы приглашаем к сотрудничеству и готовы оказать помощь инвестиционным проектам, ведущим к развитию района, росту благосостояния и качества жизни населения.
