Информация
об инвестиционной активности  Советского района
за  6 месяцев 2024 года
                  На официальном сайте Администрации района в разделе «Инвестиционная деятельность»   представлена   информация об инвестиционном потенциале района.                                                      
            За 6 месяцев 204 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех  источников финансирования сократился на 135,9,8 млн. рублей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 164,1 млн. рублей в действующих ценах или 47,6% в сопоставимых. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех  источников финансирования по крупным и средним предприятиям составил 300 млн. рублей за 6 месяцев прошлого года. В ранге инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям на душу населения среди муниципальных образований  Советский район занял 23 место. 
Общий объем инвестиций в основном складывается за счет вложения крупных и средних предприятий.  В разрезе инвестиций, «объем инвестиций в основной капитал за счет собственных средств» составляет наибольшую часть – 94,5% (155 млн. руб.). 
Наибольшая часть, 41,3% или 67,7 млн. рублей, вложены в здания (кроме жилых) и помещения.
Ввод в действие общей площади жилых домов составил 1400 кв. м или 99,2% к 6 месяцам 2023 года. 
[bookmark: _GoBack]Для реализации 9 социальных инвестиционных проекта в рамках ППМИ стоимостью более  12  млн. рублей подписано соглашение с Министерством финансов Алтайского края.  В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» начато благоустройство парка  села  Советское. Закончено  строительство районной поликлиники на 150 посещений в смену,  газификация района. Наибольшие  инвестиционные вложения приходятся на социальную сферу, обрабатывающие производства, сельское хозяйство. 
Мы приглашаем к сотрудничеству и готовы оказать помощь инвестиционным проектам, ведущим к развитию района, росту благосостояния и качества жизни населения. 
