Новые требования информирования населения
и пчеловодов об обработках полей пестицидами
1 сентября 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 10.07.2023 № 306-ФЗ «О внесении изменений в статью 15.2 Федерального закона «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» и статью 16 Федерального закона «О пчеловодстве в Российской Федерации», который уточняет сроки информирования пчеловодов о применении пестицидов и агрохимикатов при обработке полей.
Согласно новым требованиям аграрии должны будут сообщать об обработке полей пестицидами и агрохимикатами не ранее, чем за 10 дней и не позднее, чем за 5 дней до ее начала.
Прежние требования предусматривали только крайний срок информирования населения и пчеловодов — не позднее, чем за три дня до проведения работ по обработке полей ядохимикатами, что позволяло хозяйствам размещать объявления задолго до проведения работ. Это не являлось нарушением, но приводило к тому, что пчеловоды не принимали во внимание такую информацию и несвоевременно закрывали ульи.
Чтобы избежать негативного воздействия на окружающую среду сельскохозяйственные предприятия, планирующие обрабатывать сельскохозяйственные поля пестицидами, обязаны соблюдать требования, установленные ст. 16 Федерального закона от 30.12.2020 № 490-ФЗ «О пчеловодстве»:
•	не ранее, чем за 10 дней и не позднее, чем за 5 дней до проведения работ по применению пестицидов и агрохимикатов через средства массовой информации (радио, печатные органы, электронные и другие средства связи и коммуникации) довести до жителей населенных пунктов, расположенных на расстоянии до 7 километров от границ,  запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков, информацию о таких работах;
•	информация о запланированных работах по применению пестицидов и агрохимикатов должна содержать сведения о границах запланированных к обработке земельных участков, сроках проведения работ, способах проведения работ, наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классы их опасности, сведения об опасных свойствах данных пестицидов и агрохимикатов, рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях.
Планы применения пестицидов и агрохимикатов, согласно требованиям законодательства, сельскохозяйственные предприятия обязаны размещать в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов «Сатурн» (ФГИС «Сатурн»).
