8 и 9 августа 2024 года состоится
«День поля Новосибирской области - 2024».

День поля Новосибирской области - традиционное ежегодное мероприятие, которое является крупнейшей региональной демонстрационной площадкой современных технологий, селекционных достижений, передовой сельскохозяйственной техники. Оно объединяет представителей агробизнеса: научные,	промышленные,	агросервисные	организации	и
сельхозтоваропроизводителей, что способствует установлению и развитию многосторонних деловых отношений.
Мероприятие будет организовано на базе учебно-опытного хозяйства «Практик» ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный аграрный университет» (Новосибирский район, поселок Тулинский).
Основное тематическое направление мероприятия в 2024 году - эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения Новосибирской области.
В рамках культурно-массовой программы мероприятия будет проведена тематическая выставка «70-летие освоения целинных и залежных земель».
Деловая программа с участием представителей Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, руководителей региона, начальников органов управления АПК и специалистов сельскохозяйственных предприятий, муниципальных образований, субъектов Сибирского Федерального округа сформирована в 2-х дневном формате и будет содержать Пленарное заседание и расширенную партнёрскую секцию «Технологические особенности возделывания высокомаржинальных сельскохозяйственных культур».
Контактные лица: Бенимецкий Андрей Анатольевич - начальник отдела механизации, мелиорации и растениеводства министерства сельского хозяйства Новосибирской области, телефон: 8(383)238-65-11;
Приступин Данил Сергеевич - главный специалист отдела механизации, мелиорации и растениеводства министерства сельского хозяйства Новосибирской области, телефон: 8(383)238-65-14.

