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В Министерство сельского хозяйства Алтайского края поступила информация ООО «ФосАгро-Сибирь» о действиях на рынке минеральных удобрений мошеннических структур, усилия которых направлены на обман покупателей и хищение денежных средств.
Неизвестные лица, действуя от имени Центра дистрибьюции Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, филиалов АО «Аппатит» якобы являющегося кластером группы ПАО «ФосАгро», выдавая себя за сотрудников группы компаний «ФосАгро» и используя копии фирменных бланков, предлагают заключить договоры поставок на условиях предоплаты. После получения денежных средств, указанные выше лица свои обязательства не выполняют.

Основными способами противоправных действий являются:
- рассылка коммерческих предложений от имени производителей с искаженными контактными данными, от имени Министерства сельского хозяйства;
- предложения покупки продукции известных брендов по заниженной стоимости;
- «упрощенные» способы приобретения минеральных удобрений (100% оплата при прибытии транспортного средства);
- создание сайтов-клонов с искаженной контактной информацией. 

Напоминаем, что ПАО «ФосАгро» не является сбытовой структурой и не реализует минеральные удобрения, кроме того Вологодский филиал АО «Аппатит» не входит в группу компаний ПАО «ФосАгро».

Вся официальная информация о деятельности группы компаний ПАО «ФосАгро» и контакты специалистов размещены на официальном сайте http:/www.phosagro.ru/.
Дополнительную информацию можно получить по телефонному номеру «Горячей линии «ФосАгро» 8 (8202) 59-32-32.
На территории Алтайского края продажу минеральных удобрений группы компаний ФосАгро осуществляет ООО «ФосАгро-Сибирь» (г. Барнаул, ул. Гоголя, д. 36, оф. 707, тел. +7 (3852) 55-65-40, +7 (921) 252 62 83, эл. адрес: barnaul@phosagro.ru). Реализация минеральных удобрений в МКР с соответствующей маркировкой или без нее, с обязательным предоставлением сертификата качества завода-изготовителя.

