Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2023 года и на перспективу до 2036 года» поставлена задача по увеличению к 2030 году объема производства продукции агропромышленного комплекса не менее чем на 25 процентов по сравнению с уровнем 2021 года.
Выполнение поставленной задачи требует особого внимания к повышению урожайности сельскохозяйственных культур, как текущего года, так и последующих годов, и соответственно, контроля над сохранением и повышением плодородия земель сельскохозяйственного назначения.
В соответствии с Федеральным законом от 16 июля 1998 года № 101-ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения» (в ред. от 31.07.2020г), приказом Министерства сельского хозяйства (Минсельхоз России) от 4 мая 2010 года № 150 «Об утверждении порядка государственного учета показателей состояния плодородия земель сельскохозяйственного назначения» и Приложения к нему (в ред. от 24.05.2022г) определена периодичность проведения агрохимической и эколого-токсикологической оценки и учета состояния плодородия почв по основным показателям - один раз в 5 лет.
В связи с этим просим руководителей и специалистов хозяйств всех форм собственности активно взаимодействовать с учреждениями агрохимической службы.
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